
  
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES DONAUSTAUF 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 21.11.2019 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:40 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Donaustauf  

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Herr 1. Bürgermeister Jürgen Sommer    

Marktgemeinderatsmitglied 

Herr Karl-Heinz Apel    
Herr Nicolai Bube    
Herr Rüdiger Hage    
Frau Ursula Hildebrand    
Frau Andrea Kammermeier    
Herr Bernd Kellermann    
Herr Markus Meindl    
Herr Johann Melzl    
Herr Jenö Mihalyi    
Herr Thomas Niedermeier    
Herr Erwin Ostermeier    
Herr Hans Sauerer    
Herr Martin Sendlbeck    
Herr Bernd Strathmeyer    
Herr Wolfgang Weigert    
Frau Brigitte West    

Schriftführer 

Herr Stefan Unertl    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 



  
 

TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
  

2. Information über die Genehmigung des Nachtragshaushaltes 
 

  

3. Beschluss zur Antragstellung für die Bedarfsanmeldung der Städtebauförderung für das 
Jahr 2020 
 

  

4. Antrag des SV Donaustauf für Übernahme der Mietkosten für Auslagerung von 
Trainingseinheiten in die Inlinerhalle und die Anschaffung von 2 Hallentoren 
 

  

5. Behandlung der Empfehlungen aus den Bürgerversammlungen Donaustauf und Sulzbach 
 

  

6. Errichtung eines Seniorendomiziles in Donaustauf 
hier: Vorstellung des Bayerischen Roten Kreuzes als evtl. Träger 
 

  

7. Bekanntgaben und Anfragen 
  

 
  



  
 

1 Eröffnung der Sitzung  

 
 
 
2 Information über die Genehmigung des Nachtragshaushaltes  

 
  
 
3 Beschluss zur Antragstellung für die Bedarfsanmeldung der 

Städtebauförderung für das Jahr 2020 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass ein Bedarf in Höhe von 100.000 Euro für die 
Städtebauförderung aus dem bayerischen Städtebauförderungsprogramm angemeldet wird. 
 
  17  : 0   
 
 
4 Antrag des SV Donaustauf für Übernahme der Mietkosten für 

Auslagerung von Trainingseinheiten in die Inlinerhalle und die 
Anschaffung von 2 Hallentoren 

 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat stimmt dem Antrag des SV Donaustauf zu.  
 
  12  : 5   
 
5 Behandlung der Empfehlungen aus den Bürgerversammlungen 

Donaustauf und Sulzbach 
 

 
1. In der Bürgerversammlung Donaustauf wurde der Antrag auf Einrichtung eines 

Grüngutablageplatzes für holzige Abfälle, bei dem auch außerhalb der Öffnungszeiten des 
Wertstoffhofes angeliefert werden kann mehrheitlich angenommen.  

 
2. In der Bürgerversammlung Sulzbach wurden die Anträge auf Absolutes Halteverbot im 

Lindenweg und in der Schulstraße mehrheitlich angenommen. 
 

3. Ebenfalls wurde der Antrag auf Parkverbot am Ortseingang in der Scheuchenbergstraße 
mehrheitlich angenommen. Grund hierfür ist ein dort abgestellter LKW, der ein 
Verkehrshindernis darstellt.  

 
Von Seiten der Verwaltung wird zu den Anträgen wie folgt Stellung genommen: 
 
Zu 1: Eine Einrichtung am Wertstoffhof wird abgelehnt. Eine Einrichtung an einem anderen Ort in 
Donaustauf müsste verkehrlich gut angebunden sein. Es wird darauf hingewiesen, dass davon 
auszugehen ist, dass ohne Beaufsichtigung „wilde Deponien“ entstehen können. Mit der Öffnung 
des Grüngutcontainers am Sportgelände wurde bereits mehrmals mitgeteilt, dass dort nicht nur 
Grüngut sondern holzige Abfälle usw. eingeworfen wurden. Bei einem Standort ohne 
entsprechende Beaufsichtigung ist davon auszugehen, dass dies nicht anders sein wird. 
 
Zu 2: Von Seiten der Verwaltung wird vorgeschlagen, dass die Straßen vom Zweckverband 
Kommunale Verkehrsüberwachung besichtigt werden, ob hier die Aufstellung eines Absoluten 
Halteverbotes wegen der geringen Fahrbahnbreite notwendig ist. Falls gewünscht könnten diese 
Straßen dann als im ruhenden Verkehr zu überwachende Bereiche aufgenommen werden. 
Falschparker würden dann mit einem Bußgeld belegt. 
 
Zu 3: Ein Parkverbot wäre grundsätzlich möglich, da auch bei einem parkenden LKW immer noch 



  
 

eine befahrbare Breite von mehr als 3,10 m vorhanden ist. Bei einem Halteverbot wie beantragt 
wird zu bedenken gegeben, dass dies wenn dann beidseitig aufgestellt werden müsste und das 
Ende des Verbotsbereiches zu überdenken ist, damit das Problem nicht weiter ins Ortsinnere 
verlagert wird.  
 
Beschluss: 
 
Zu 1: Der Marktgemeinderat beschließt, dass ein Grüngutablageplatz für holzige Abfälle, welcher 
auch außerhalb der Öffnungszeiten des Wertstoffhofes beschickt werden kann eingerichtet wird. 
 
7 : 10 
 
Zu 2: Der Marktgemeinderat beschließt, dass der Vorschlag der Verwaltung umgesetzt wird. 
 
16 : 1 
 
Zu 3: Der Marktgemeinderat beschließt, dass ein Parkverbot am Ortseingang in der 
Scheuchenbergstraße aufgestellt wird. 
 
  0  : 17   
 
 
6 Errichtung eines Seniorendomiziles in Donaustauf 

hier: Vorstellung des Bayerischen Roten Kreuzes als evtl. Träger 
 

 
  
 
7 Bekanntgaben und Anfragen  

 


